

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение города
Костромы «Средняя общеобразовательная школа № 30»

АКЦИЯ
**«Победу труженики тыла ковали
правдивым трудом...»**

Семейный репортаж

Выполнил ученик 7 «В» класса

Малинин Артем

г. Кострома, 2022

Труженики тыла - это люди, работавшие во время Великой Отечественной войны в тылу. Своим трудом они внесли огромный вклад в Победу. В суровые годы войны с врагом билась не только армия, но и вся страна, отдавшая свои силы и ресурсы для фронта. Люди, находящиеся в тылу, обеспечивали промышленность древесиной, тем самым вносили огромный вклад в Победу. В то время мужчин, которые работали на лесозаготовке, призвали на фронт. Потребность в лесных ресурсах обеспечивали женщины, старики и дети-подростки. Вся работа выполнялась вручную. Каждый кубометр леса доставался потом и кровью. А ведь древесина была основным материалом при строительстве оборонительных сооружений, переправ и землянок, использовалась для отопления, изготовления автомобильных прицепов, авиационной фанеры, в судостроении.

Тружениками тыла часто являлись те, кто на момент начала Великой Отечественной войны был несовершеннолетним гражданином. Такой была и моя прабабушка Пучкова (Кудрявцева) Надежда Васильевна (1927-2013). Сейчас ее уже нет в живых. Она умерла, когда я был совсем маленький. Но много раз моя мама рассказывала про жизнь моей прабабушки. Ей довелось услышать рассказ самой Надежды Васильевны. Моя прабабушка прожила нелегкую жизнь. Родилась в деревне Потолоково Буйского района Костромской области. В семье родилось 11 детей, но остались жить четверо. Ей пришлось пережить и тяжелые годы войны. Прабабушка умерла в возрасте 86 лет, но всегда оставалась любящей, заботливой, мудрой женщиной. Давайте только на минутку представим, что я буду брать интервью у моей прабабушки и попытаюсь воссоздать ее рассказ, будто бы мы побеседовали сейчас.

- Моя прабабушка Надя, здравствуй! Мне бы хотелось поговорить с тобой про страшные годы войны.

- Здравствуй, внучек! Какой ты уже большой и как хорошо, что ты не застал то время.

- Скажи, пожалуйста, нам, а сколько тебе было лет, когда началась Великая Отечественная война?

- Шел 1941 год. Мне тогда 14 лет всего было. Я была такая же, как ты сейчас.

- А что ты делала в годы войны?

- Внучек, всех мужчин нашей деревни забрали на фронт. А женщины и дети старше 12 лет работали на лесозаготовках. Каждый день мы ходили 10 км к месту работы и обратно пешком в любую погоду.

-Как же вы выдерживали?

- Милый мой, мы очень старались. Ведь отцы и братья ушли защищать Родину. А наша помощь была просто необходима.

- А можешь ли ты вспомнить историю из своей жизни, которая тебе больше всех запомнилась?

- Зимы в то время были суровые. Одежда и обувь у нас были плохие. Валенки прохудились. А без валенок никак, можно ноги обморозить. Отпусков и выходных не было. Работали каждый день. И мы с моей подруженькой решили сбегать в соседнюю деревню к дедушке подшить валенки. Вечером уж не было сил. Пошли утром. Опоздали мы на работу...Молоды были...Не думали...А за опоздание на работу статья полагалась. Заступились за нас, девчонок, добрые люди.

- Как же вы могли работать в худых валенках?

- Трудно было всем. Правила строгие. Работали часто по 12 часов. А по-другому никак. Все силы тратили на то, чтобы страна выстояла, и мы победили.

- Как же вам было тяжело! Ведь тебе и другим ребятам не было и 18 лет.

- Да, внучек. Приходилось заменять на работе ушедших на фронт мужчин. Вот и трудились мы с мамами и бабушками на тяжелой работе. Наш труд был нужен стране. А помогала нам сила духа и вера в Победу. Хочется, чтобы вы этого не увидели. Мирного вам неба, внучек. Не хочу, чтобы еще кто-то пережил те страшные годы.

-Спасибо за интересный рассказ тебе, прабабушка Надя.

И очень жаль, что уже так не поговоришь с прабабушкой. Нет ее на свете. По семейным рассказам я знаю, что после войны прабабушка трудилась в колхозе. Страна оправлялась после тяжелых лет войны. 7 августа 1950 года Надежда Васильевна вышла замуж и уехала в Ленинград, нынешний Санкт-Петербург. Муж ее, мой дедушка, также прошел Великую Отечественную войну. Та страшная война затронула каждую семью...

